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СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  АПРИЛ 2023. 
Републички хидрометеоролошки завод Републике Српске 

 

 

Сажетак: Према извору Copernicus Programme (ECMWF је  дио програма), април мјесец за Земљу 

је био четврти најтоплији од када се врше мјерења. Што се тиче Европе слика је била шаролика уз 

изражене контрасте. Температуре су биле изнад просјека у југозападној Европи, па су Шпанија и 

Португал забиљежиле своје највише температуре у априлу, у односу на дугогодишњи низ 

мјерења. Температуре ниже од просјека биле  су у појасу који се протезао од Уједињеног 

Краљевства до Балкана и југоисточне Европе. У Републици Српској средње температуре су биле 

од 1 до 3,5°C испод просјечних. Априла 2023.године било је кишније од просјека у великом дијелу 

Европе, од запада ка истоку, од Ирске, Велике Британије и Француске, преко централне Европе до 

италијанског полуострва, Балкана и Црног мора. Изузетно суве услове имало је Пиринејско 

полуострво, јужно од Алпа и региони Медитеранске Француске. Остали региони који су били 

сувљи од просјека укључују сјеверозападну Скандинавију, балтичке земље и већи дио западне 

Русије. У Републици Српској у већини предјела падавине су биле изнад просјека, посебно на 

сјеверу и западу, дијелом на истоку, те на крајњем југу. У осталим предјелима око нормале.  

 

                                                       1. ДЕКАДА 

 
Прва декада априла је била најхладнија, знатно испод просјека за ово доба године. Више 

је вријеме личило на зимско него на рано прољеће, а пало је мало снијега и у нижим предјелима. 
Мјестимично  је било и са мразем, израженије у брдско планинским предјелима. Узрок томе било 
је преовлађујуће циклонално вријеме. Све је почело већ првог априла, таласањем зоналног 
струјања и утицаја висинске долине са запада. Долином ријеке Роне у сјеверни Медитеран је 
„упала“ капља хладног ваздуха и формирала висински циклон у Ђенови. Уз многе трансформације 
и премјештања висински циклон је кружио Медитераном и копном Балкана, те повремено давао 
падавине нашем региону. 

Првог априла, већ у току ноћи је преко наших предјела прешао хладни фронт дајући кишу и 
локално грмљавину.  

 Средином дана и послијеподне, долази до развоја нове облачности која доноси кишу, прво на 
западу, гдје је било понегдје и пљускове са грмљавином, а затим и на сјеверу. Киша на западу се 
постепено премјештала ка југу, а киша на сјеверу према истоку. У ноћи и пријеподне, другог 
априла дошло је до разведравања у већини крајева, док је у вишим предјелима и на југу и даље 
било облачније са мјестимично слабим падавинама. Током дана, због нестабилности атмосфере, 
у пар наврата у централним дијеловима локално долази до развоја неколико изолованих 
кумулонимбуса поређаних у линији од Мркоњић Града до Тузле, који су донијели пљускове и 
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грмљавину.  На југу су падавине постепено престајале и дошло је до дјелимичног разведравања. 
Касније поподне, у околини Приједора, дошло је до развоја јаке вертикалне облачности која је 
локална донијела јаке краткотрајне пљускове са градом. У том периоду се по висини формирао 
висински и приземни циклон у Ђеновском заливу (слика која слиједи) 

 

Било је хладно. Минимална температура ваздуха од 0°С до 5°С, на југу до 9°С, у вишим 
предјелима од -4°С. Максимална температура ваздуха је достигла вриједности од 14°С до 19°С, у 
вишим предјелима до 10°С. Трећега априла се циклон премјешта према југу Италије уз 
продубљавање, па му притисак у центру износи 993hPa. Наши крајеви се налазе у градијентном 
пољу струјања, тако да дува јак на ударе олујни сјеверац уз облачно и повремено кишно вријеме. 
До вечери се центар циклона премјестио у Јонско море, а пространа облачност испред топлог 
фронта је увече поново дононијела наоблачење уз јаче падавине са југоистока, а због притицања 
хладног ваздуха са сјевера то ће претежно бити снијег. Он ће у ноћи на уторк захватити већину 
предјела ширећи се ка сјеверозападу. На југозападу је падала слаба до умјерена киша, док је 
крајњи сјевезапад остао облачан без падавина до наредног јутра. А ново јутро (04.април) 
освануло је са снијежним покривачем. Табела која слиједи показује висину снијега: 

Вишеград 1 Калиновик 3 

Мркоњић Град 1 Рудо 3 

Шипово 1 Сребреница 3 

Бијељина 2 Чемерно 6 

Кнежево 2 Хан Пијесак 15 

Соколац 2 

 

Цуклон који смо пратили се у наредном периоду угасио, али је изнад Балкана се задрзавала 
висинска долина и омогућавала хладном ваздуху да струји у наше крајеве, Дошло је до новог 
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формирања висинског циклона на сјеверу који се од 6. априла спустио на Балкан и југоисток 
Европе: 

 

У ноћи је пролазно дошло до разведравања, па је шести ујутро био с најнижим температурама и 
слабим мразем у нижим а умјереним у брдовитим и планинским предјелима. График који слиједи 
приказује минималну температуру на метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске: 

 

И наредна три дана је висински циклон кружио изнад копма средње Европе. Они углавном немају 
пуно влаге, па су падавине мјестимичне и мале, у нашим крајевима то је било углавном на истоку, 
а у планинама уз провијавање снијега и ниже температуре. Десетог априла дошло је до промјене. 

https://rhmzrs.com/
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На висини постепено измјештање висинског циклона ка истоку уз пораст геопотенцијала и 
сјвероисточно струјање. У приземљу јачање антициклоналног поља.  

Графикон који слиједи приказује декадску количину падавина на станицама РХМЗ Републике 
Српске: 

 

*напомена:дужина низова мјерења није једнака на свим станицама, те ове информације су оријентационе 

Падавине су биле просјечне за ово доба године. Једино требамо указати пажњу на 

повећану количину на истоку и дијелом западу. Дакле, највише падавина је добила сарајевско 

романијска регија и средње Подриње. Хан Пијесак  76,2 l/m² (79% од просјечне мјесечне 

количине) и Сребреница 59,0 l/m². На југу занемариве количине. 

 Следећи графикон приказује одступање средње температуре у првој декади априла 2023. 

у односу на просјек. 

 
   У свим мјестима је температура била испод просјека, у Крајини углавном до -5,0°C, а  у 
Градишци -5,9°C. На југу у Херцеговини то одступање је било око -4°C . У вишим предјелима 
сарајевско романијске регије, на истоку уз ријеку Дрину и у централном појасу температура је 
била знатно испод  нормале, а највише негативно одступање су имале станице Сребреница и Хан 
Пијесак -7,5°C ииспод просјека. И средња минимална температура у првој декади апрла је била 
испод просјечних вриједности од -2 до  -5,7°C у Калиновику. То је приказано на графикону који 
слиједи: 

https://rhmzrs.com/
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 На графикону који слиједи приказана су одступања средњих максималних температура: 

Негативно одступање мајсималне температуре од просјека за април је било још израженије, било 
је од -5 па до скоро  -10,0°C на истоку и у планинама сарајевско романијске регије (-9,7°C) 
Калиновик. 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

                                                               

                                                                

Тренд температуре је био 
негативан.  У Бањалуци Тср, у 
првој декади је била  испод 
просјека 7,1°C (Тср=12,2°C), а 
четвртог је измјерена најнижа 
Тср, само 3,4°C, а шестог априла 
је забиљежен и слаб мараз -0,8°C, 
кад је у Требињу Тмин била 0,3°C. 
Слично је било и у планинама, у 
Сокоцу Тср прве декаде била 
1,8°C(Тср=7,5°C),  да би  Тср 
четвртог маја пала на   -2,8°C. 
Најнижа измјерена температура у 
првој декади је забиљежена у 
Хан Пијеску  -8,6°C шестог априла. 

https://rhmzrs.com/
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2. ДЕКАДА 

 

 Друга декада априла 2023.године је била изузетно кишна, свјежа али с мањом негативном 

аномалијом температуре него у првој декади, па је вријеме више личило на јесење него на 

пролећно. У исто вријеме Шпанија је доживљавала топлотни талас с највишим температурама у 

историји мјерења (10. априла у Малаги је забиљежена рекордна температура 33,7°C (претходна 

рекордна температура је била 33,1°C постављена 2022.године)). 

Пођимо редом, 11. априла  висински циклон је одмицао даље ка истоку, а са запада је 

постепено јачао утицај  гребена уз прилив топлијег ваздуха. У приземљу слабо изражено поље 

притиска око нормале. Било је још промјењљиво облачно, ту и тамо с мало кише. Наступила је 

прилазна стабилизација времена уз таласање зоналног струјања. Дневна температура је била у 

благом порасту наредна два дана. У првом дијелу дана, 13. априла наш регион је и даље био под 

утицајем висинског гребена који се полако премјештао ка истоку. Послијеподне је услиједило 

приближавање јаког висинског циклона са запада, који је најприје условио јако јужно струјања на 

својој предњој страни, а затим је обухватио наш регион уз прилив хладног ваздуха. У приземљу 

постепени пад притиска због циклона који се формирао изнад сјевера Италије, чија фронтална  

зона је у послеподневним часовима утицала на вријеме у нашим крајевима.                                                                            

 

Циклон је донио пљускове, грмљавину и обилнију кишу, крајњем западу, дијелу Крајине, горњем 

току ријеке Дрине и Херцеговини: 

Рибник 2.4 Мраковица 6.0 Соколац 8.8 Чемерно 22.6 

Зворник 3.2 Бањалука 6.6 Приједор 12.0 Гацко 24.8 

Вишеград 3.6 Хан Пијесак 7.3 Мркоњић Град 12.4 Билећа 34.4 

Рудо 3.8 Србац 7.7 Кнежево 13.2 Требиње 36.0 

Бијељина 4.1 Шипово 8.0 Фоча 14.7 

Сребреница 4.6 Добој 8.4 Нови Град 14.9 

Дванаестог априла приземни циклон се премјештао преко копна Балкана на сјевер, дајући 

повремену кишу, а са обилнијим падавинама је било на југу, гдје је у ова два кишна дана пало од 

60 до 70 l/m². У циклонску циркулацију је увучен хладни ваздух са сјевера, регенерисао се 

висински циклон у Тиренском мору /на југу Италије), што је као резултат дало снијег на вишим 

планинама. Чемерно је забиљежило 6, а Гацко 1 cm. На висини се наставио утицај циклона из 

Тиренског мора, а у приземљу такође циклонска циркулација. У ноћи јаче падавине су се шириле 

од југа и југозапада ка сјеверу. Падала је киша, а на вишим планинама сусњежица и снијег. На југу  

https://rhmzrs.com/
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грмљавина. Током дана било је свјеже и промјењљиво, киша повремена и у налетима како су 

облачне масе кружиле од југа према сјеверу и сјеверозападу. 

 
Утицај простране циклонске циркулације се задржао и наредних дана, дајући повремено кишу. 

Тако је било све до краја декаде, када се висински циклон дијели на два центра и постепено се 

удаљава од нашег региона, уз постепен пораст геопотенцијала због утицаја висинског 

антициклона из централне Европе. У приземљу ваздушни притисак око нормале. 

 
Укупна количина падавина у другој декади априла, припада висинском циклону који се изнад 

региона задржао седам дана, повремено се регенеришући влагом из Медитерана. Дао је 

обилније падавине, које можемо погледати на графикону који слиједи: 

 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  МАЈ 2021. 
 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 8 

 

Једино на југу је количина падавина (Требиње 116,8 l/m² (просјек 115,2 l/m²) била виша од 

мјесечног просјека за април мјесец. У већини предјела  су падавине биле између 40 и 60 l/m²,  

локално више, до 78 l/m² (Билећа). Једино нешто мање кише је било на сјеверу и дијелом на 

сјевероистоку, а број дана са кишом је просјечно био од 8 до 9, с тим што је било седам везаних 

кишних дана од 14. до 20. априла. 

У складу са синоптичком ситуацијом, када је преовладавало циклонално струјање уз 
преовлађујуће облачно вријеме, температура је осциловала у границама од 4 до 6 степени на 
дневном нивоу, те није имала израженији дневни ход. Погледајмо прво Тср минималну 
температуру, која је била блиска просјеку у већини предјела, на сјеверу и виша за један степен. На 
истоку и југу негативна аномалија је била од -0,8 до -2,3°C  у Требињу.  

Графикони који слиједе показују одступање Тср  минималне температуре од просјека: 

 
Графикони који слиједе показују одступање Тср  максимане температуре од просјека: 

 
Максимална дневна температура у другој декади мјесеца маја је била знатно нижа од просјека, 

у већини мјеста испод два степена, на сјеверозападу од -2,2°C (Приједор) до -3,1°C Нови Град , а 

најхладније на истоку, одступање је било -3,7°C у Вишеграду. Ништа мање свјеже није било ни 

на југу. 

Графикони који слиједе показују одступање Тср температуре од просјека: 
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Знатно ниже дневне температуре су условиле да је средња дневна температура у другој декади 

априла била испод просјечних вриједности од -0,8°C до -2,1°C, осим пар мјеста на сјеверу, гдје је 

она била мало изнад или само мало испод просјека. 

У овом периоду није било израженог тренда температуре. Графикон који следи показује дневни 

ход средње температуре ваздуха у другој декади априла мјесеца 2023. године, за изабране 

станице.  

  
               

 

 

3. ДЕКАДА 

 

 

Главна карактеристика опште циркулације у трећој декади априла мјесеца, јесте 

слабоградијентно висинско струјање, прво западног а затим сјеверног и сјеверозападног смјера. 

Њему је претходио омега систем на почетку декаде, којег је смјенило пролазно јачање 

термобаричког гребена. У таквој синоптичкој ситуацији било је услова „упада“ свјежијег ваздуха 

са сјевера, па је се то остварило средином декаде. У односу на претходне двије декаде, дошло је 

до пораста температуре, кише је било мање, са више сунчаног времена, мада у коначном збиру се 

ради о озбиљним количинама, посебно у Херцеговини. Највиши пораст температуре се остварио 

на западу и сјеверозападу, док су исток и Херцеговина  остали свјежији.  

Прва три дана треће декаде су била стабилнија, без падавина или ту и тамо с мало кише, али и 

даље с притиском око нормале.  

 

На почетку и крају друге декаде  

средња дневна температура је била 

скоро иста, тако и за Бањалуку, 

11,2°C на почетку а на крају 12,2°C 

(вишегодишњи просјек је 12,2°C). 

Највише је захладило 13.априла кад 

је у Сокоцу минимална температура 

пала на -2,3°C. С негативном 

температуром још је било на 

Чемерном и у Хан Пијеску  
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23. априла уз сунчано вријеме температура је била од 21°С до 25°С (Бања Лука и Зворник), у 

вишим предјелима од 13°С (Чемерно). Међутим није било потпуно стабилно па је ту и тамо 

забиљежена пролазна киша, на западу и истоку, те у планинама. Промјена времена је наступила 

крајем 24. априла. Висинска долина се премјештала од сјеверозапада Европе на исток и 

постепено захватала област Јадрана и западни Балкан, уз прилив мало хладнијег ваздуха. У 

приземљу утицај циклона чији центар се премјештао преко Јадрана ка нашем региону,  са 

пратећом фронталном зоном.  

 
Током ноћи киша је падала у већини предјела и постепено се премјештала ка истоку. Ујутру 25. 

априла је дошло до престанка падавина у већини предјела, осим на југу гдје је понегдје било јаких 

пљускова са грмљавином. Пријеподне и током дана у већини предјела је било промјенљиво 

облачно и суво уз сунчане периоде и топлије вријеме, а на југу је мјестимично и даље падала 

киша. Средином дана на западу ново наоблачење је дало јачу кишу, због фронта који се 

приближавао са запада. У околини Гламоча и Ливна је било пљускова са грмљавином. 

Падавинска зона се даље током дана постепено премјештала ка истоку, а пљускови са 

грмљавином су се ширили ка југоистоку. Током вечери јача киша је постепено захватала све више 

предјела, док је на југу и даље било са пљусковима и грмљавином. Током наредне ноћи, 

падавинска зона се постепено премјештала ка истоку. Све укупно, за два до три кишна дана пала 

је знатна количина воденог талога, а у ноћи на 26. април у планинама је заснијежило.  

 
Наредног дана наш регион је био на задњој страни циклона уз јачање сјеверозападног струјања и 

притицања хладнијег ваздуха. Разведрило је па је јутро 27. априла било хладније. Минимална 

температура ваздуха је била од 0°С до 7°С, у вишим предјелима од -3°С. Максимална температура 

ваздуха је била од 14°С до 20°С, у вишим предјелима од 8°С. Јутро 28. је за планине било још 
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хладније, па је на Сокоцу забиљежено -3,9°С. Наредни дани до краја мјесеца били су претежно 

суви, са више сунца, па је температура била у порасту.  

Укупна количина падавина у трећој декади априла је дата на графикону који слиједи:  

Трећа декада је донијела умјерене падавине планинском појасу Крајине и Херцеговини повећане. 

На сјеверу и истоку мала количина кише. 

Графикон доле, приказује одступање у трећој декади мјесеца, од средње мјесечне 

температуре априла.  

Средња декадска температура ваздуха је, била изнад просјечних у Крајини и на сјеверу, док у 

осталим предјелима око или мало испод нормале. Издваја се Сребреница са негативним 

одступањем од -1,2°C. 
 

 
 

Трећа декада је почела са 

просјечном средњом 

температуром, како се наставило 

до краја мјесеца у већини мјеста. 

Тренд температуре је био 

позитиван. Највиши пад 

температуре је био 27. априла. 

Соколац је имао Тср 3,4°C 

(просјечна Тср=7,5°C).  
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 Карактеристике средње минималне и средње максималне  температуре, приказане су  на 

графиконима који слиједе: 

 
Минимална температура је била изнад нормале у трећој декади априла на западу и сјеверу, на 

истоку су била свјежија јутра и на југу.  

 
 Максимална дневна температура је имала позитиван отклон у трећој декади априла, углавном 

између 1°C и 3°C, на западу и сјеверу. Једино су Градишка и Фочс биљежили позитивно одступање  

0,3°C, односно  0,2°C. На истоку температура мало испод нормале. 

Карактеристике мјесеца везано за основне климатолошке параметре: температуру и 

падавине за мјесец април, изгледају овако.  

 

Падавине у мјесецу априлу 2023:    

 

Април 2023. године је био доста кишан. У већини предјела је количина падавина била у 

границама нормале или мало више. Обилније падавине су забиљежене дијелом на западу, истоку 

и у Херцеговини. Највише кише је забиљежено у Хан Пијеску 156,9 l/m² (164% од просјека). У 

Требињу је било нешто мало виђе кише али је зато у постотцима то било 151% од просјека ( 174,5 

l/m²).
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На следећим сликама приказан је мјесечни распоред падавина за одређене градове у 

Републици Српској. 
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Карта дистрибуције падавина за април 2023 на метеоролошким станицама РХМЗ Републике 

Српске: 
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Температура у мјесецу априлу 2023.године: 

 
На следећој слици је приказана средња мјесечна температура за април 2023 на 

метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске: 

 
*просјек се односи на период послије 1991.године 

Температура у априлу мјесецу , због прве двије хладније декаде и треће мало изнад 
просјека, је била испод  просјека у већини предјела, а најхладније је било на планинама 
сарајевско романијске регије. 
Следећи графикони доносе средњу минималну и средњу максималну температуру за април 2021. 

 
 Средња минимална температура је у априлу мјесецу у већини предјела била испод 

просјека, а слично као и за средњу просјечну температуру највећа негативна аномалија је била у 

планинама сарајевско романијске регије. Једино у Градишци је средња минимална била мало 

виша од просјечне. 
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На следећим сликама приказан је мјесечни ход температуре за одређене градове у 

Републици Српској. 
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Карта дистрибуције средње мјесечне температуре за мај 2023, на метеоролошким станицама 

РХМЗ Републике Српске: 

 
извјештај припремио: 

Игор Ковачић, дипл.метеоролог 
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